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3¢ ]}1‘nflujma en vaso cerrado sin efuctuar traba-

oy Tl temper atura sbsoluta de los Sases ¢ g, el
¢l instante 4. Sean, ademas, en el instante ¢, v ta
velomdatl de traslacion del proyectil, u el espacio

recorrido por el mismo, Vel volumen de los ga-

ses y P su prmon por unidad de superficie.
Jl-.ru"u!nua, anvri, s bies mpfwuma algluuuwa

1* Que la inflamacion de la carga es instan-

IAnea. |
La cual no es 1znumsamente emnta* pero 81

muy admisible, sobre tode en las pdlvoras mo-

dernas, de granos grandes y densos.

2 Que los productos gaseosos, 4 la temaperatu-
ra muy elevada que tienen en el dnima, se con-
ducen como gases perfectos.

3* Que esvs productos gaseosos sufren en el
anima una transformacion adiabatica. Para que
esta hipodtesis se realizara seria preciso que los
productos liquidos de la ecombustion, que se ha-
llan dizseminados en la masa de los guses, sumi-
nistraran & éstos un calor igual al que pierden
los gases calentandoe las paredes del cafion.

- S1 estas hipotesis no se realizan del todo, en
cambio las leyes del movimiento contendran co-
eficientes constantes gue se determinaran de ma-
nera que los vesultadoes del caleulo de las formu-
Ins eoncuerden con 1os de las L\])Ll‘lGIlLIﬂS, Y de
csli manera se corregirdn los errores que pudie-
ra producir la pequeiia 1nexactitud de las hipé-
tesis.

Puesto que se consideran como perfectos-los
oases de la polvora, la ccuacion cavacteristien dg,
para el peso de gases - ¢ qne existen en el Instan-
te ¢,

PVaeq T, . (1)

y puesto que la transfurmacion ha sido adiabd-
tica
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en la cual T _representa el trabajo extorior y @ es
e relacion ° “del ealoy espectfico medio de los
gases bajo presion constante, al calor espeeifico
medio de los mismos bajo volumen constante.

St oen la ecuacidon (1) se hace V=1, ¢g=1,
1= 1T,, la presidn correspondiente serd la de los
pases de un kilegramo de pélvora, 4 la temn pera-
tura de la combusiion, ocupando la unidad de
voluinen; esto es, 1a fuerza de la pdlvora. Pues

ehlonges, ,
_f.".'..‘i.‘. £ !l.{ Y::,.

)
La {3) v la (1) convierten & la (2) en

(e~ 1T -0y — PVL,
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Substituyamos en esta por Fsu valor « (z-u),
siendo » la seccién recta del dnima y 2z Ia longls
tud reducida del espacio de wre inicinl, y que-
dara

(n—HTH+Pew {pk-r;)ﬁ:;‘q_ (4) -

Si en esta ecuacién ponemos pov el trabajo ox-

terior T, verificado por la expansion de los gases,

la energia de traslacion & mv® del proyectil, ha-

bremos puesto en lugar del primer térinino otro
més peqitefio, puesto que, en virtud del Teorema
de las fuerzas vivas, ese trabajo es igual & Ja ener-
oin de translacion del proyectil, mas la de rota-
¢10n,
de la polvora. Para hacer desaparecer ¢! error,
bastaria considerar queen § m v% m no represen-
taba lIa masa del proyectil, sinc una eantidad
Mayor. )

Si en Ja misma ceuacién (4) ponemos en lugar
de Pw, que es la presién de los gases sobre la ba-
s del proyectil, el producto de la masa m por la

mas la comunicada 4 Ia pieza y 4 los gases

aceleracion f:;z, habremos puesto en lugar del
segundo término-otro mas pequeito: porgue FPe o
gual & m i.ﬁ mas las resistenclas pasvas que s-
fre ¢l proyectil en su movimiento en el Anima:
el forzamiento de la cintura v ¢l frotamiento de
las rayas. Para hacer des apalu,u' el error, bas-
farid suponer que en m ffff"“, m no representaba
fa masa, sino una cantidad mayor.

Haciendo las substituciones indicadas, pasando
m al segundo miembro y poniondo por v su valer

:'IP
“ resulta
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en la cual, en lugar de suponer que m es una can-
fidad mayor que la masa del proyeetil, supon-
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dremos que es esa masa; pero que f sélo repre-
senta un coeficiente numérico, menor que la
fuerza de la polvora, que ge determinara experi-
mentalmente.

Lia ecuacion (b}, que es conocida con el nombre
de ccuacion diferencial de Sarrau, tiene en enenta
la combustion progresiva, puesto que ¢ es una
funcion del tiempo. Para encontrar la loy del

~movimiento del proyeetil seria preciso substituir

esa funcion ¢ integrar la ecuacién (5} pero eomo
la velocidad de combustidn, y en consecuencia, ¢l
peso g de pélvora quemada, depende de la pre-

$16n que es desconocida, y como, por otra parte,

aun suponiendo que cn la ecuacién (5) se substi-
tuyera por ¢ la funcidn mas sencilla que admita
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